

美海军监控“中国非洲油路”

美国海军将在非洲几内亚湾沿岸的圣多美和普林西比(简称圣普)修建雷达网,并有设海军基地的长远打算。强大的美国海军栖身于不起眼的小国,有重要的战略考虑,就是力图控制非洲最大的油源——几内亚湾,以随时切断向中国供应石油的“非洲油路”。

建雷达网和航母基地

12月7日,美国《海军时报》、《华盛顿邮报》、《华盛顿时报》等媒体转引路透社报道称,美国驻圣普大使馆当天发表声明,美国海军将在这个西非岛国修建一个规模庞大的雷达网,以确保“美国重要石油供给区”的海上安全。

美国海军的一个工作组已于12月初开始在圣普境内为雷达网选址。该雷达网项目总价高达1800万美元,可以“锁定判断”圣普水域内的每艘船只,将大大提高美海军对几内亚湾的海上监控能力。

圣普当地媒体还报道说,有关美国海军要在圣普修建海军基地的外交谈判正在进行之中。美国海军在圣普的基地不是临时停泊的过渡性驻地,而是可停泊航空母舰的永久性大型海军基地。

看中能源与地缘位置

按常理说,面积仅1001平方公里,总人口只有16万,武装部队、警察加起来只有300多人,总参谋长军衔只是上尉的西非小国,根本入不了美国人的法眼。但白宫和五角大楼却将其视为美国全球战略布局中最重要的棋子之一,原因是圣普的能源在美国整体能源格局中所占比重越来越大。

除了圣普的油田外,几内亚湾也成为美国未来的油源之一。因为几内亚湾有非洲最重要的产油国——安哥拉、尼日利亚、赤道几内亚、刚果共和国、加蓬和喀麦隆。该地区所供石油占美国消耗原油总量的15%。美国试图摆脱对中东地区的原油进口依赖,从几内亚湾进口原油的比重到2015年将增至25%。

圣普的地缘重要性也早为美国相中。今年年初,五角大楼着手组建非洲司令部。非洲的地缘战略地位在美国国家利益中的重要性日益凸显:首先,五角大楼认为,非洲很容易成为“基地”等恐怖组织的盘踞地,会给美国的安全带来威胁;其次,美国要进一步削弱英法等国在非洲的势力;第三,鉴于中国在非洲的影响面不断扩大,牵制中国也是美国海军在非洲加强军事部署的重要因素。美国一旦在圣普扎下根,军事上可以控制非洲大陆,经济上可以监控非洲资源与运输通道;政治上能策动变革美国所不喜欢的政权。

欲控制原油运输路线

看到圣普能源与地缘战略的,当然不只是美国,日本、欧盟都愿意为其提供源源不断的援助。

中国与圣普目前尚没有外交关系,但这并不妨碍中国与几内亚湾地区其他国家的全面合作。除乍得及圣普外,几内亚湾地区许多国家都与中国有外交关系。

几内亚湾地区国家对中国的友好态度,引起了不少国家的妒忌。英国《经济学家》今年就曾报道:“大约600年前,明朝的航海家到达这个大陆的东海岸,带回了一头长颈鹿以满足皇帝的好奇心;今天,中国的船只在同样的航线定期航行,带回了石油、铁矿石和其他商品,以满足一个庞大的经济体发展的贪婪胃口。”美国《基督教科学箴言报》发表文章称:“中国在沿几内亚湾的非洲国家疯狂暴饮这片大陆的石油。”

为保障美国在非洲的石油利益,今年上半年,以美国为首的北约曾在西非岛国佛得角境内,举行了代号为“坚定美洲豹-2006”的大规模军事演习。这是北约军队第一次在非洲开展军事活动。美军在油轮经常过往的大西洋水域进行演习,欲达到控制原油开采地区的海上和空中走廊以及监视原油运输路线的目的。

综合



随着全球温室效应日益严重,世界各国的科学家们都在呼吁降低二氧化碳的排放量,并将矛头指向人类活动。然而,联合国的一份最新报告显示,全球10.5亿头牛才是温室效应的元凶,其排放出的二氧化碳占了全球温室气体总量的18%。同时,牲畜产生的温室气体也对土地和水源造成污染。

联合国粮农组织的一位官员指出,牲畜的污染情况不容乐观,亟待解决。

这份由联合国粮农组织发表的报告长达400页。在这个题为《牲畜的巨大阴影:环境问题与选择》的报告中,粮农组织研究了其他牲畜,如羊、鸡、猪等造成的环境污染程度,并指出全球10.5亿头牛排放的废气,是导致全球变

暖的元凶。

这是因为牛群的屁等排泄物会产生100多种污染气体。牛群在消化或反刍的过程中产生了许多甲烷。这种气体暖化地球的速度比二氧化碳快20倍。

报告还指责牛消耗了大量的水,因为牛每分泌1公升牛奶要先消耗990公升的水。

中新

警惕 乳癌可能通过性传播

本报讯 瑞士新南威尔士大学一位研究人员近日表示,乳癌可能通过性传播。他还在一名乳癌患者体内发现了导致宫颈癌发生的同一种病毒。

新南威尔士大学荣誉退休教授詹姆斯·劳森和同事们公布了一项针对DNA的分析结果,发现50个乳癌样本中有24个有人乳头状瘤病毒。这说明乳癌患者体内含有导致宫颈癌发生的同一种病毒。

劳森表示,人乳头状瘤病毒可能通过性行为或沐浴传播,病毒或许从生殖器区域通过乳头输送管进入乳房。当然,沐浴也能使人乳头状瘤病毒传播出去。但人乳头状瘤病毒是否导致乳癌的发生,或者乳癌患者是否更容易感染这种病毒还需要进行深入研究。

也有科学家对81名瑞士妇女进行了研究,并没有发现人乳头状瘤病毒导致乳癌发生的证据。(杨凌)

偷灯 被困

本报讯 10日凌晨,马来西亚一名男子打算偷广告牌上的聚光灯,不料被警察发现。同伙连人带梯消失得无影无踪,他本人被困在7米高的广告牌上。

这名男子拒绝从广告牌上下来,还挥舞着一根铁棍向救援者示威。天亮以后,气温逐渐升高,救援人员给他提供了水和香烟。由于他坚持不肯下来,救援人员还给他递上去一盒午饭。最终,消防队员向该男子喷水,迫使他离开广告牌,在一平台处将其抓获。

(新文)

广告
Tel:3924268